

华信信托闹剧进展已经更新。

大连公安官方微博2月10日发布消息称，近期，华信信托股份有限公司（以下简称华信信托）投资人多次向相关部门举报华信信托及相关人员涉嫌经济犯罪。公安机关通过调查发现，华信信托及相关人员涉嫌违法发放贷款、背信运用受托财产等犯罪行为。2021年2月8日，公安机关依法将相关人员传唤到案。目前，案件正在进一步工作中。



实际上，2021年开年，华信信托就以一种戏剧性的方式成为舆论焦点。

1月7日，一则董事长锤伤人的消息震惊众人。1月8日上午，大连市公安局西岗分局一纸通报证实了这一消息。通报称，1月6日17时许，西岗区大连华信信托股份有限公司办公楼内发生一起故意伤害案。

“经初审，犯罪嫌疑人董某成（男，64岁，大连华信信托股份有限公司董事长）与王某（女，54岁，大连华信信托股份有限公司总经理）因工作产生矛盾，董某成持械击打王某致其身体多处受伤。”

1月8日午间，华信信托发布声明称，董事长董永成现已刑事拘留。王瑾伤情稳定，正住院治疗。当前公司全体工作人员状态稳定，公司各项业务正常进行。

在高管上演“全武行”背后，是华信信托密集爆雷，至今仍处于兑付漩涡中，欠着约70亿元未还，去年11月公司宣布引入战投。

被打者王瑾刚任总经理一年

业内人士：疑与董事长在公司不良处置上有分歧

董事长和总经理有何矛盾？有业内人士猜测，发生冲突的原因可能是公司内部对不良处置存在分歧，甚至可能是想掩盖一些问题；也有可能是王瑾向监管部门坦白了操作上存在的违法违规行为。

“华信信托内部可能有矛盾甚至派系。”一位信托业资深人士对新京报贝壳财经记者表示，华信信托当前仍处于兑付漩涡中，公司的问题不是一朝一夕形成的，董事长来自大股东，王瑾是从公司内部做起。从时间线看，王瑾去年1月刚上任公司总经理，年内公司被暂停资金池业务并连续爆雷。日前王瑾被打伤后，也很快就有知情人士透露给了媒体。

2020年初，华信信托曾公告，经公司2019年度第二次临时董事会审议通过，大连银保监局资格核准，公司总经理由黄铎变更为王瑾。

在2019年的财报中，王瑾还是常务副总裁职务。彼时53岁的她，曾任华信信托财务部总经理助理、副总经理（主持工作），理财中心/研究发展中心总经理，总裁助理、副总裁。2019年6月出任公司常务副总裁。黄铎彼时是公司总裁，也是主管会计工作负责人。

彼时63岁的董永成，曾任工商银行大连市分行技改处副处长，工商银行大连信托投资股份有限公司总经理；现任华信汇通集团有限公司（下称“华信汇通”）董事长、总经理，并由华信汇通推举为华信信托董事长。

财报显示，华信汇通是华信信托第一大股东，持股25.91%；第二、三大股东分别为北京万联同创网络科技有限公司、沈阳品成投资有限公司，分别持股19.9%、15.42%。

而“工商银行大连信托投资股份有限公司”，是华信信托的前身。资料显示，华信信托设立于1987年，后经多次增资、改制、更名，2013年更名为华信信托股份有限公司，2016年注册资本增加到66亿元。

## 华信信托身陷兑付泥沼

### 20多款信托产品延期

据公司目前披露的最新一年（2019年）财报显示，公司2019年末净资产123亿元。但拥有100多亿净资产的华信信托，却还欠着约70亿元的项目资金未还。

去年9月，一则“监管部门要求华信信托暂停业务，在资金池清理完毕之前不得新发产品”的消息在业内流传，据称监管下达这一要求是在当年4月，同期四川信托也被叫停资金池业务。

作为融资类信托业务的一种，“资金池”信托业务一直以来备受市场诟病，往往会被认作是用来兜底掩埋“不良”的工具。而华信信托资金池业务已持续多年，其间

大量滚动发行。

自去年9月至今，华信信托陆续在其官网披露了27款信托计划延期公告，延期原因均为融资企业无法按期偿还融资本息，导致信托产品按信托合同约定进入延期期间。截至今年初，27款延期产品已兑付了4款。

有媒体报道称，2019年，华信信托亏损1.52亿元，被银保监会列入了六家高风险信托公司之列。

受兑付事件影响，公司股权拍卖也不被投资者看好。去年11月15日，华信信托3000万股股权在首次拍卖未果的情况下，二次拍卖起拍价降至七五折，但依旧惨遭流拍。

两天后的11月17日，华信信托面向全国征集战略投资者，拟引入单一或多家战略投资者，计划引入资金34亿-68亿元，注册资本增至100亿-134亿元。值得注意的是，此次引战，原大股东不惜同意出让控制权，希望尽快化解目前公司所面临的风险。

有分析认为，董事长持械伤害事件无疑对公司形象和公司治理带来重大不利影响，或会对公司存量项目处理和引进战略投资者工作带来重大不确定性影响。

据银行间市场未经审计的财务数据显示，2020年上半年华信信托实现营收-4.17亿元，亏损5.55亿元。

编辑 王进雨 校对 王心